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LAGERUNGSBEDINGUNGEN
Unkorrekte und unsachgemäße Lagerung könnte die Produktmerkmale be-
einträchtigen und zu Fehlfunktionen führen bzw. die Haltbarkeitsdauer ver-
kürzen. Die Packungen mit dem Produkt müssen entfernt von Wärmequel-
len, in trockener Umgebung und bei einer Temperatur zwischen 10°C/50°F 
und 24°C/75°F gelagert werden. Nicht einfrieren.
Nicht nach Ablauf des Verfalldatums (Expiry date) verwenden.

ANGABEN ZUR KOMBINATION DER ABFORMMATERIALIEN

TYPE FARBE CODE ANWENDUNGSHINWEISE

PUTTY SOFT
Indigo Blau B

Basis für zweizeitigen Abdruck mit 
zwei Konsistenzen (Putty-Wash-Tech-
nik)

RF
Regular
Flowability Orange R

B+R Präzisionsabdruck für supragin-
givale Präparationen, wenn Sie engere 
Viskositäten benötigen

HF
High 
Flowability Koralle F

B+F oder Δ+F oder E+F: Präzisions-
abdruck für supragingivale oder knapp 
subgingivale Präparationen

EHF
Extra High 
Flowability 

Rote 
Trauben H

B+H oder Δ+H:
Präzisionsabdruck für
subgingivales Ablesen

ESTESIL H2TOP® PUTTY 
Abformpaste zur manuellen Anmischung aus additionsvernetztem
Polyvinylsiloxan mit Füllstoffen aus grenzflächenaktiven, hydrophilen
Substanzen mit hoher Benetzung. Hohe Konsistenz mit mechanischen 
Eigenschaften, die ideal für Abdrücke mit zweizeitigen Technik und zwei 
Konsistenzen sind (Putty-Wash-Technik). 

INDIKATIONEN
Als Basis bei der zweizeitigen Technik mit zwei Konsistenzen bei
Abdrücken für: Kronen, Brücken, Inlays, Onlays und Veneers.

VERWENDUNGSHINWEISE FÜR ESTESIL H2TOP® PUTTY  
Katalysator und Basis-Paste in gleicher Menge entnehmen.
Dazu die speziellen Messbecher mit den entsprechenden Farben
verwenden und so lange mit den Händen kneten (etwa 30 Sekunden), 
bis eine einheitliche Farbe entsteht. Den Abdrucklöffel sofort damit füllen.

HINWEIS
1.	 Gepuderte oder schwefelhaltige Handschuhe können die Polyme-

risation additionsvernetzter Silikone (oder Polyvinylsiloxane) be-
einträchtigen. Wenn diese Art von Handschuhen vorher verwendet 
wurde, gründlich die Hände waschen.

2.	 Tenside maßvoll verwenden, denn sie können die Polymerisation 
hemmen.

3.	 Adstringenzien, die Aluminiumsalze enthalten, können die Polymeri-
sation additionsvernetzter Silikone (oder Polyvinylsiloxane) hemmen.

4.	 Verpackungselemente und Messbecher nicht verwechseln, damit die 
Produktmerkmale nicht beeinträchtigt werden.

5.	 Folgende sonstige Materialien dürfen nicht gleichzeitig und mit ein- und 
zweizeitiger Technik verwendet werden: Polyether, Polysulfide und 
kondensationsvernetzende Silikone.

ESTESIL H2TOP® PUTTY  kann mit den wichtigsten handels-
üblichen Abdrucklöffeln mit passender Perforation zur Retention oder 
Retentionsformen verwendet werden. Das Produkt kann ebenfalls mit 
einem Löffeladhäsiv für Silikone (beispielsweise Tokuyama Adhesive) 
verwendet werden, um die Haftung des Materials am Edelstahl- oder 
Kunststofflöffel zu verbessern.

ABFORMTECHNIK
Zweizeitige Technik mit zwei Konsistenzen: Den vorher für den Ab-
druck gewählten Löffel füllen und für den in der Tabelle angegebenen 
Zeitraum in die Mundhöhle einsetzen. Nach Ablauf der angegebenen 
Abbindezeit den Löffel aus der Mundhöhle entnehmen und den Ab-
druck noch im Mund (am äußeren Rand) überprüfen, um sicherzu-
gehen, dass die Polymerisations- und Abbindephase des Materials 
abgeschlossen ist.

HINWEIS 
Zur Erzielung einer besseren Kohäsion mit dem Korrekturmaterial 
nach der ersten Abformung nicht länger als 30‘ warten.. 

HINWEISE ZUR ENTNAHME DES ABDRUCKS
Bei der Entnahme des Löffels aus der Mundhöhle der Zahnachse fol-
gen. Nicht quer oder schräg entnehmen, da dies zu Dehnungen des 
Materials und Unvollkommenheiten führen könnte. 

HINWEISE ZUR DESINFEKTION
Zur Reduzierung der Bakterienbelastung den Abdruck mit für additions-
vernetztes Silikon geeigneten Lösungen befeuchten (Spray) oder in 
geeignete Lösungen legen und warten. Dabei die vom Desinfektions-
mittelhersteller empfohlenen Zeiten einhalten. 
Tokuyama Dental empfiehlt, zur Verringerung der Umweltauswirkungen 
Desinfektionsmittel auf Wasserbasis zu verwenden. Den Abdruck aus 
der Desinfektionslösung nehmen, gründlich abspülen, um sämtliche 
Rückstände des Desinfektionsmittels zu entfernen, gut trocknen lassen 
(für einen Zeitraum, der mindestens gleich lang ist wie die Desinfek-
tionsphase) und bei Raumtemperatur (etwa 25°) sachgemäß lagern.

ESTESIL H2TOP®

Abformmaterial aus additionsvernetztem Polyvinylsiloxan mit Füllstoffen aus grenzflächenaktiven, hydrophilen Substanzen mit hoher 
Benetzung. Erhältlich in unterschiedlichen Formulierungen und Konsistenzen, um den wichtigsten Abformtechniken gerecht zu werden.

ACHTUNG: Nur für den zahnmedizinischen Gebrauch. Wir empfehlen, das gipsmodell mindestens 2 stunden nach dem eindruck zu 
machen, um eine perfekte elastische wiederaufbereitung zu erlauben.

ZUSAMMENSETZUNG
Basis: Mischung aus Polyvinylsiloxanen, Polyvinylsiloxanen endständige H-Gruppen, inerten Ladungen und Färbepigmenten.
Katalysator: Mischung aus Polyvinylsiloxanen, inerten Ladungen und dem patentierten Platinkomplex.

ESTESIL H2TOP®

Es una línea de materiales de impresión de reacción hidrofílica de adición en vinyl polisiloxano con materiales de relleno surfactantes de 
elevada humectabilidad. Se encuentra disponible en diferentes formulaciones y viscosidades para cumplir con los requisitos de las principales 
técnicas de toma de impresión dental.

ADVERTENCIA: Exclusivamente para uso dental. Sugerimos hacer el modelo de yeso por lo menos 2 horas después de tomar la 
impresión, para permitir una recuperación elástica perfecta.

COMPOSITION
Base: mezcla de vinyl polisiloxanos, vinyl polisiloxanos terminal - H, cargas inertes y pigmentos de colores.
Catalizador: mezcla de vinyl polisiloxanos, cargas inerte y complejo platínico patentado.

CONDICIONES DE CONSERVACIÓN
El almacenamiento en condiciones incorrectas e inadecuadas puede 
afectar negativamente las propriedades del material o acortar el período 
de conservación. El embalaje del producto debe de mantenerse alejado 
de toda fuente de calor y conservarse en un ambiente seco, con una 
temperatura entre 10°C / 50°F y 24°C / 75°F.
No congele el producto. No lo utilice después de la fecha de caducidad.

SUGERENCIAS PARA COMBINAR LOS MATERIALES DE IMPRESIÓN 

TIPO COLOR CÓDIGO SUGERENCIAS DE USO

PUTTY SOFT
Azul Índigo B

Base para toma de impresión con 
técnica de dos fases y dos pasos, con 
dos viscosidades (técnica putty-wash)

RF
Regular
Flowability Naranja R

B+R impresión de precisión para prepa-
raciones supragingivales cuando nece-
sita viscosidades más cercanas

HF
High 
Flowability Coral F

B+F ó Δ+F ó E+F: Impresión de preci-
sión para preparaciones supragingivales 
o justo por debajo de la encía

EHF
Extra High 
Flowability Uvas Rojas H

B+H ó Δ+H: 
Impresión de precisión para preparacio-
nes subgingivales

ESTESIL H2TOP® PUTTY 
Es una pasta de impresión de mezcla manual en vinyl polisiloxano de 
adición con materiales de relleno surfactantes de reacción hidrofílica 
de elevada humectabilidad, elevada viscosidad y con propiedades 
mecánicas ideales para la toma de impresión con técnica de dos 
fases y dos pasos con dos viscosidades (técnica putty-wash). 

INDICATIONS
Esta base es indicada para la técnica de dos fases y con dos 
viscosidades para la toma de impresión para: coronas, puentes, inlay, 
onlay y carillas.

RECOMENDACIONES PARA EL USO DE ESTESIL H2TOP® PUTTY 
Utilice las tazas de medir para dosificar cantidades iguales de cata-
lizador y mezcla base de las coloraciones correspondientes y mezcle 
con los dedos (durante unos 30 segundos) hasta conseguir un color 
homogéneo. Rellene enseguida la cubeta.

IMPORTANTE
1.	 Los guantes con talco o azufre pueden interferir con la polimerización 

de las siliconas de adición (o vinyl polisiloxanos). Lávense las ma-
nos cuidadosamente si anteriormente se han utilizado estos tipos 
de guantes.

2.	 Modere el uso de agentes tensioactivos porque pueden inhibir la po-
limerización.

3.	 Los astringentes que contienen sales de aluminio pueden inhibir la 
polimerización de las siliconas de adición (o vinyl polisiloxanos).

4.	 No substituya los componentes del embalaje y las tazas de medir 
para evitar de comprometer las propiedades del producto.

5.	 No utilice simultáneamente y en técnicas de dos o una fase otros 
materiales tales como: poliéteres, polisulfuros y las siliconas por 
condensación.

ESTESIL H2TOP® PUTTY  se puede utilizar con las principales 
cubetas en comercio que presenten orificios de retención adecuados 
o formas retentivas. Este producto puede incluso utilizarse con un 
adhesivo para siliconas (por ejemplo Tokuyama Adhesive) para 
mejorar la adhesión del material a la cubeta de acero inoxidable o 
plástico.

TOMA DE LA IMPRESIÓN
Técnica de dos fases y dos viscosidades: cargue la cubeta 
seleccionada para la impresión y la coloque en la boca. Siga los 
tiempos indicados en la tabla. Asegúrese de mantener el tiempo 
de fraguado indicado, retire la cubeta y examine el borde exterior 
de la impresión para asegurase que el material esté correctamente 
polimerizado y fraguado. 

IMPORTANTE
Para que el material de corrección resulte más cohesionado, 
no espere más de 30 minutos de la toma de la primera impresión.

TRUCOS PARA LA RETIRADA DE LA IMPRESIÓN
Retire la cubeta siguiendo el eje del diente sin inclinar para evitar que 
el material se estire o salga con imperfecciones. 

SUGERENCIAS PARA LA DESINFECCIÓN
Para eliminar la carga bacteriana, pulverice o sumerja la impresión en 
soluciones para siliconas de adición. Asegúrese de respetar el tiempo 
de contacto recomendado por el fabricante del desinfectante. Para 
reducir el impacto medioambiental, Tokuyama Dental recomienda 
utilizar desinfectantes de base acuosa.
Saque la impresión del desinfectante, enjuáguela abundantemente 
para eliminar todo tipo de residuo del desinfectante, séquela durante 
un tiempo adecuado (por lo menos durante el mismo tiempo de la fase 
de desinfección) y guardéla adecuadamente a temperatura ambiente 
(alrededor de 25°).

ESTESIL H2TOP®

Yüksek derecede ıslatılabilir yüzey aktif dolgularla polivinilsiloksandaki ekleme reaksiyonu ölçü malzemeleri yelpazesidir.
Ana ölçü alım tekniklerinin gereklerini kar ılamak üzere de i ik formüllerle ve visokistelerle mevcuttur. 

UYARI: sadece di  hekimli i kullanımı için.
En ıyı elastık yapıyı yakalamak ıçın alçı modelının ölçü alındıktan en az 2 saat sonra olusturulmasını tavsıye edıyoruz.

KOMPOZISYONU
Taban: Polivinilsiloksan karı ımı, polivinilsiloksan terminal - H, dura an dolgular ve renk pigmentleri.
Katalizör: polivinilsiloksan karı ımı, dura an dolgular ve patentli platin kompleks.

DEPOLAMA
Uygunsuz ve biçimsiz depolama i lev bozuklu una neden olarak ne-
gatif biçimde ürün özelliklerini etkileyebilir veya raf ömrünü azaltabilir.
Ürün paketleri ısı kaynaklarından uzakta, kuru bir yerde ve 10°C/50°F 
ile 24°C/75°F arasındaki sıcaklıklarda depolanmalıdır.
Ürün paketlerini dondurmayınız.
Son kullanma tarihinden sonra kullanmayınız.

ÖLÇÜ MALZEMELER N N E LE T R LMES  Ç N TAVS YELER

TIP RENK KODU KULLANIM TAVSIYELERI

YUMU AK 
MACUN Derin Mavi B ki viskositeli çifte faz ölçü için temel 

(yumu ak yıkama tekni i).

RF
Düzenli
Akı kanlık Turuncu R

B+R supragingival hazır maddeler 
için kesin ölçü daha yakın viskoziteye 
ihtiyaç duyduğunuzda

HF
Yüksek
Akı kanlık Mercan F

B+F veya Δ+F veya E+F: iuxta gingival 
veya supragingival hazır maddeler için 
kesin ölçü

EHF
A ırı Yüksek
Akı kanlık Mürdüm H B+H veya Δ+H: subgingival okuma 

için kesin ölçü

ESTESIL H2TOP® YUMU AK 
Bu, çifte faz iki viskositeli teknikte (yumu ak yıkama tekni i) ölçü alımı 
için ideal mekanik özelliklerle ve yüksek viskosite, yüksek ıslatılabilir 
yüzey aktif hidrofilik dolgularla polivinilsiloksanda ölçü alımı için elle 
karı tırılan ekleme reaksiyon macunudur. 

ÖLÇÜLER
Çifte faz iki viskosite tekni inde temel olarak, unlar için ölçüler 
olu turur: kron, köprüler, dolgular, üst kaplamalar ve kaplamalar.

ESTESIL H2TOP® YUMUSAK  KULLANIMI IÇIN TAVSIYELER 
lgili renklerle özel önlemler kullanarak aynı miktarda temel ve 
katalizörü çıkarıp rengi homojen görününceye dek parmaklarınızla 
karı tırın (yakla ık 30 saniye). Derhal tepsiyi doldurun.

UYARILAR 
1. Talk pudralı veya sülfür içeren eldivenler A-silikonların (veya po-

livinilsiloksanların) polimerizasyonunu etkileyebilir. Bu tip eldiven 
kullandıysanız, ellerinizi dikkatlice yıkayın.

2.	Polimerizasyonu engelleyebileceklerinden yüzey aktif maddelerin 
kullanımında a ırıya kaçmayın.

3.	Alüminyum tuzları içeren kanama durdurucular A-silikonların (veya 
polivinilsiloksanların) polimerizasyonunu engelleyebilir.

4.	Ürünün özelliklerini etkilemekten kaçınmak için paketteki bile enle-
ri ve ölçüleri de i tirmeyin.

5.	A a ıdakiler gibi di er malzemeleri mono veya çifte fazlı tekniklerde 
veya aynı anda kullanmayın: polieterler, polisülfürler ve yo unla
tırıcı silikonlar

ESTESIL H2TOP® YUMU AK  uygun elde tutma perforasyonlar 
veya elde tutma özellikleri ile piyasadaki ço unluk tepsi ile kullanıla-
bilir. Aynı zamanda malzemenin paslanmaz çeli e veya plastik tepsiye 
yapı masını kuvvetlendirmek için bir silikon yapı tırıcı kullanımı da 
mümkündür (örnek olarak Tokuyama Yapı tırıcısı). 

ÖLÇÜ ALIMI
Çifte fazlı iki visokiste tekni i: önceden seçilmi  tepsiyi ölçü için dol-
durun ve tabloda belirtilen zaman içerisinde a ız bo lu una yerle tirin. 
Belirtilen ayar zamanının sonunda tepsiyi a ız bo lu undan çıkarıp 
malzemenin kürlenmesi ve sertle mesinin tamamlanmı  oldu undan 
emin olmak için a ızdaki ölçüyü kontrol edin (dı  kenarı üzerinde).

ÖNEML
Düzeltme maddesi ile daha iyi bir iç yapı kanlık elde etmek için ilk 
ölçü alımından itibaren 30 saniyeden daha fazla beklemeyin.

ÖLÇÜ ÇIKARIMI IÇIN TAVSIYELER
Di  eksenini takip ederek a ız bo lu undan tepsiyi çıkarın; bu mal-
zemeyi gerebilece inden veya kusurlara neden olabilece inden yana 
yatmı  veya ters dönmü  bir hat üzerinde çıkarmaktan kaçının.

DEZENFEKTE ETME IÇIN TAVSIYELER
Bakteri yükünü asgariye dü ürmek için ek reaksiyon silikonları için 
özel solüsyonları ölçüye spreyle sıkın veya daldırın, bekleyin ve de-
zenfekte maddesi üreticisi tarafından tavsiye edilen süreye uyun. 
Çevresel etkiyi asgariye indirgemek için, Tokuyama Dental su bazlı 
solüsyon dezenfekte maddelerinin kullanımını tavsiye etmektedir. 
Dezenfekte maddesi solüsyonundan ölçüyü çıkarın, tüm dezenfekte 
maddesi kalıntılarından kurtulmak için iyice durulayın, uygun bir süre 
için kurumaya bırakın (en azından dezenfekte etme süresi ile aynı za-
man için) ve oda sıcaklı ında uygun ekilde saklayın (yakla ık 25°C).

DEUTSCHE ESPAÑOL TÜRK

* Recommended total setting time 3 min 30 Sec

TECHNISCHE DATEN

* Tiempo de fraguado total recomendado: 3 minutos y 30 segundos

DATOS TÉCNICOS

* Tavsiye Edilen Toplam Ayar Zamanı 3 dak. 30 sn.

TEKNIK BILGILER

CODE TYPE
B

PUTTY SOFT
R

REGULAR FLOWABILITY 
F

HIGH FLOWABILITY
H

EXTRA HIGH FLOWABILITY 

PROPERTIES Ratio 1:1 1:1 1:1 1:1

Colour Indigo Blau Orange Koralle Rote Trauben

Maximum 
Working Time 1 min 15 sec 1 min 15 sec 1 min 15 sec 1 min 15 sec

Total Setting 
Time *3 min 00 sec *3 min 00 sec *3 min 00 sec *3 min 00 sec

Classification ISO 4823 Type 0 (ADA) Type 2 Medium Type 3 Light Type 3 Light

Hardness 
SHORE A ASTM 66 58 53 50

Dimensional 
Stability

% ISO 
4823 < 0,2 < 0,2 < 0,2 < 0,2

Elastic
Recovery

% ISO 
4823 99 99 99,2 98,9

Strain in 
Compression

% ISO 
4823 1 3 3,3 4

Tear Strenght N/m NA 7 8 8

Compatibility 
with Paris plaster Excellent Excellent Excellent Excellent

CÓDIGO TIPO
B

PUTTY SOFT
R

REGULAR FLOWABILITY 
F

HIGH FLOWABILITY
H

EXTRA HIGH FLOWABILITY 

CARACTERÍSTICAS Proporción 1:1 1:1 1:1 1:1

Colour Azul Índigo Naranja Coral Uvas Rojas

Tiempo de 
trabajo máximo 1 min 15 seg 1 min 15 seg 1 min 15 seg 1 min 15 seg

Tiempo total 
de fraguado *3 min 00 seg *3 min 00 seg *3 min 00 seg *3 min 00 seg

Clasificación ISO 4823 Type 0 (ADA) Type 2 Medio Type 3 Ligero Type 3 Ligero

Dureza
SHORE A ASTM 66 58 53 50

Estabilidad 
dimensional

% ISO 
4823 < 0,2 < 0,2 < 0,2 < 0,2

Recuperación 
elástica

% ISO 
4823 99 99 99,2 98,9

Tensión en 
compresión

% ISO 
4823 1 3 3,3 4

Resistencia 
al desgarro N/m NA 7 8 8

Compatibilidad con 
el yeso de Paris Excelente Excelente Excelente Excelente

KOD TÜRÜ
B

PUTTY SOFT
R

REGULAR FLOWABILITY 
F

HIGH FLOWABILITY
H

EXTRA HIGH FLOWABILITY 

ÖZELLIKLER Oranı 1:1 1:1 1:1 1:1

Renk Derin Mavi Turuncu Mercan Mürdüm

Azami Çalı ma 
Zamanı 1 dak 15 sn 1 dak 15 sn 1 dak 15 sn 1 dak 15 sn

Toplam Ayar 
Zamanı *3 dak 00 sn *3 dak 00 sn *3 dak 00 sn *3 dak 00 sn

Sınıflandırma ISO 4823 Type 0 (ADA) Type 2 Orta Type 3 Hafif Type 3 Hafif

Sertlik
SHORE A ASTM 66 58 53 50

Ebatsal Dura
anlık

% ISO 
4823 < 0,2 < 0,2 < 0,2 < 0,2

Elastik Geri 
Kazanım

% ISO 
4823 99 99 99,2 98,9

Sıkı tırmada 
Gerginlik

% ISO 
4823 1 3 3,3 4

Yırtılma 
Dayanıklılı ı N/m NA 7 8 8

Alçı ile uyum Mükemmel Mükemmel Mükemmel Mükemmel
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ESTESIL H2TOP® YÜKSEK AKISKANLIK
VE ASIRI YÜKSEK AKISKANLIK
kesin düzelticiler olarak yüksek ıslatılabilir yüzey aktif hidrofilik dolgu-
larla polivinilsiloksanda ek reaksiyon ölçüm malzemeleridir. Ana ölçü 
alım tekni inin gereklerini kar ılamak için de i ik formüllerde mev-
cuttur. 1:1 oranda karı tırma tabancası ile kullanılmak üzere kartu  
versiyonunda tedarik edilmi lerdir.

Tabanca Karı ımı 1:1 kartu unu kullanarak a a ıdaki ekilde devam 
edin:
1.	 Kartu u karı tırma tabancasına yerle tirin
2.	 Koruma kapa ını çıkararak kartu u aktive edin.
3.	 Karı tırma knülünü kartu  üzerine yerle tirin
4.	 Malzemeyi yakla ık 2/3 cm hazırlayıp çok daha detaylı ölçü alımının 

gerekli oldu u alana kesin bir uygulama elde etmek için kullanılan 
özel ırıngalarla enjekte etmeden veya özel uçlarla do rudan yerle
tirmeden önce eleyin.

5.	 Kullanılınca karı tırma kanülünü çıkarmayın (koruma kapa ı olarak 
hareket etti inden).

GENEL GÜVENL K B LG LER
Das Abformmaterial ESTESIL H2TOP® ölçü malzemelerinin formülleri 
deri, gözler ve a ız mukozasını tahri  edebilecek yüzey aktif maddeler 
ve kürleme monomerlerini içermektedir. Özellikle hassas deneklerde 
alerjik temas dermatite neden olabilirler. 

KONTRENDIKASYONLAR
1.	 Korneaya kaza sonucu hasar vermekten ve/veya potansiyel tahri

lerden kaçınmak için gözlerle temasından kaçının. Gözlerle kaza so-
nucu teması durumunda, bol miktarda su ile durulayıp hekim ça ırın.

2.	 Herhangi bir alerjik reaksiyona neden olmasından (hassas denekler-
de) veya potansiyel tahri lerden kaçınmak için deri ile temasından 
kaçının. Deri ile teması durumunda, malzemeyi çıkarıp bol miktarda 
su ve nötr sabun ile durulayın. Hassasiyet veya kırmızımsı isilik duru-
munda, malzemeyi kullanmayı bırakıp tıbbi yardım alınız. 

3.	 Ürünü dindirmeyin. Kaza sonucu sindirilmesi durumunda, bol mik-
tarda su için. Genel olarak, malzeme küçük miktarlarda yutulacak 
olursa zararlı de ildir. De i ik tabiatta semptomlar durumunda tıbbi 
yardım alın.

ÖNLEMLER
1.	 Das Material ESTESIL H2TOP® özel “kullanım talimatları”nı takip 

ederek sadece di  hekimli i kullanımı amaçlıdır. Herhangi bir farklı 
ve/veya tedbirsiz kullanımı ve/veya özellikle temin edilen artname-
lere uymaksızın kullanımı di  hekiminin kendi inisiyatifi olarak kabul 
edilecek olup sorumlulu u kendisine aittir. 

2.	 Do ru sertle mesini engelleyebileceklerinden ESTESIL H2TOP® ile 
birlikte hidrojen peroksit içeren di  hekimli i malzemelerini kullan-
mayınız.

3.	 Yüksek tiksotropisi ve formülü sayesinde, malzeme kolayca hazırlanma-
lıdır. Paketin bozulması veya malzemenin ekstrüzyonunu etkilemek-
ten kaçınmak için çok fazla basınç UYGULAMAYIN. 

ESTESIL H2TOP® REGULAR, HIGH 
UND EXTRA HIGH FLOWABILITY
Abformmaterialien aus additionsvernetztem Polyvinylsiloxan mit Füll-
stoffen aus grenzflächenaktiven, hydrophilen Substanzen mit hoher 
Benetzung, die zur Präzisionskorrektur verwendet werden. In unter-
schiedlichen Formulierungen erhältlich, um den wichtigsten Abform-
techniken gerecht zu werden. Sie werden in der Ausführung mit Kar-
tusche zur Verwendung mit Mischpistolen im Verhältnis 1:1 geliefert.

Mit der Kartusche Gun Mix 1:1 wie folgt vorgehen:
1.	 Die Kartusche in die Mischpistole einsetzen.
2.	 Schutzkappe abnehmen und Kartusche aktivieren.
3.	 Die Mischkanüle auf die Kartusche stecken.
4.	 Etwa 2-3 cm Material ausbringen und entfernen, bevor es direkt an 

der vorgesehenen Stelle mit den Kanülen positioniert wird, oder spe-
zielle Spritzen für die präzise Applikation in dem Bereich, in dem die 
Erfassung näherer Details erforderlich ist, mit dem Material befüllen.

5.	 Die Mischkanüle nach Gebrauch nicht von der Kartusche nehmen 
(sie dient als Schutzkappe).

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE
Das Abformmaterial ESTESIL H2TOP® enthält in seiner Formulierung 
polymerisierende Monomere und Tenside, die Haut, Augen und Mund-
schleimhaut reizen und bei empfindlichen Personen zu allergischer 
Kontaktdermatitis führen können. 

KONTRAINDIKATIONEN
1.	 Augenkontakt vermeiden, um Reizungen und/oder möglichen Horn-

hautschäden vorzubeugen. Im Falle eines Kontakts mit den Augen 
sofort mit reichlich Wasser spülen und ärztliche Hilfe in Anspruch 
nehmen.

2.	 Hautkontakt vermeiden, um Reizungen oder möglichen allergischen 
Reaktionen (bei empfindlichen Personen) vorzubeugen. Bei Hautkon-
takt das Material entfernen und gründlich mit Wasser und Neutral-
seife waschen. Bei Hautsensibilisierungen oder rötlichen Hautaus-
schlägen die Anwendung abbrechen und ärztliche Hilfe in Anspruch 
nehmen.

3.	 Verschlucken des Produkts vermeiden. Bei versehentlichem Ver-
schlucken viel Wasser trinken. Wenn das Material in geringen Men-
gen verschluckt wird, ist es im Allgemeinen nicht gefährlich. Falls an-
dere Probleme auftreten sollten, ärztliche Hilfe in Anspruch nehmen.

VORSICHTSMASSNAHMEN
1.	 Das Material ESTESIL H2TOP® ist nur für den zahnmedizinischen 

Gebrauch unter Einhaltung der Vorgaben aus der „Gebrauchsan-
weisung” bestimmt. Jeglicher davon abweichende und/oder unvor-
sichtige und/oder nicht den ausdrücklichen Vorgaben entsprechende 
Gebrauch liegt im Ermessen und der alleinigen Verantwortung des 
Zahnarztes. 

2.	 In Verbindung mit ESTESIL H2TOP® keine zahnärztlichen Materialien 
verwenden, die Wasserstoffperoxid enthalten, da diese das korrekte 
Abbinden des Materials beeinträchtigen könnten. 

3.	 Dank der hohen Thixotropie und seiner Formulierung sollte sich das 
Material leicht und bequem ausbringen lassen. KEINE ÜBERMÄSSIGE 
KRAFT AUFWENDEN. Zu starker Druck kann zum Austritt von Material 
oder zum Bruch der Packung führen. 

ESTESIL H2TOP® REGULAR, HIGH
Y EXTRA HIGH FLOWABILITY
Se trata de materiales de impresión en vinyl polisiloxano de adición con 
materiales de relleno surfactantes de reacción hidrofílica de elevada hu-
mectabilidad que se utilizan para la corrección de precisión. 
Se encuentra disponible en diferentes formulaciones para cumplir con 
los requisitos de las principales técnicas de toma de impresión dental. 
El producto viene en cartuchos para utilizar con pistolas de mezcla en 
proporción 1: 1.

Utilice el cartucho Mix Machine 1:1 de la manera siguiente:
1.	 Coloque el cartucho en la pistola dispensadora.
2.	 Active el cartucho quitando la tapa de protección.
3.	 Inserte la cánula de mezcla en el cartucho.
4.	 Dispense y elimine alrededor de 2/3 cm de material antes de co-

locarlo en su sito utilizando las puntas de mezcla o rellenando las 
jeringas de precisión que consienten tratar con más precisión los 
detalles.

5.	 No retire el dispositivo de mezcla del cartucho una vez utilizado, ya 
que actúa como una tapa de protección.

INFORMACIONES GENERALES DE SEGURIDAD
Los materiales de impresión de la línea ESTESIL H2TOP® contienen 
en su formulación monómeros polimerizables y tensoactivos que 
pueden ser irritantes para la piel, los ojos y la mucosa oral y pueden 
provocar dermatitis alérgica de contacto en personas susceptibles.

CONTRAINDICACIONES
1.	 Evitar el contacto con los ojos para evitar irritaciones y / o daño ac-

cidental a la córnea. En caso de contacto con los ojos, enjuáguese 
inmediatamente con agua abundante y acuda al médico.

2.	 Evite el contacto con la piel para prevenir posibles irritaciones o re-
acciones alérgicas (en personas susceptibles). En caso de contacto 
con la piel, elimine inmediatamente el material y lave abundante-
mente con agua y jabón neutro. En caso de sensibilidad cutánea o 
erupción rojiza, suspenda su uso y acuda al médico.

3.	 Evite ingerir o tragar el material. En caso de ingestión accidental, 
beba agua en abundancia. Por lo general, este material no es pe-
ligroso si se ingieren pequeñas cantidades. Si aparecen trastornos 
diferentes, acuda al médico.

PRECAUCIONES
1.	 El material ESTESIL H2TOP® está destinado a ser utilizado única-

mente en odontología según lo indicado expresamente en las ins-
trucciones de uso. Cualquier uso de este producto no especificado en 
las instrucciones de uso y/o imprudente y/o que no cumpla con con 
lo que está expresamente indicado, será responsabilidad exclusiva 
del profesional. 

2.	 No utilice materiales que contengan Peróxido de Hidrógeno en com-
binación con ESTESIL H2TOP® porque pueden interferir con el fra-
guado.

3.	 El material fluye fácil y suavemente gracias a su elevada tixotropía y 
formulación. EVITE un exceso de presión porque puede perjudicar la 
salida del material o provocar la ruptura del cartucho. 

Için Tokuyama Dental Corporation
Tokyo, Japan

Para Tokuyama Dental Corporation
Tokyo, Japan

Zum Tokuyama Dental Corporation
Tokyo, Japan

ETIKETTE SEMBOLÜN AÇIKLAMASIEXPLICACIÓN DE LOS SÍMBOLOS EN LA ETIQUETAERKLÄRUNG DER SYMBOLE AUF DEM ETIKETT

ProduktionschargeHersteller Lagertemperatur

BezugscodeCE Kennzeichen Warnung (Allgemeines Risiko)
Siehe Gebrauchsanweisung

Verfallsdatum

ANGABEN ZUR VERWENDUNG VON ESTESIL H2TOP® 
HEAVY, REGULAR, HIGH UND EXTRA HIGH FLOWABILITY

INDICACIONES PARA EL USO DE ESTESIL H2TOP® HEAVY, 
REGULAR, HIGH FLOWABILITY Y EXTRA HIGH FLOWABILITY

ESTESIL H2TOP® AGIR, YÜKSEK AKISKANLIK VE ASIRI YÜKSEK 
AKISKANLIK KULLANIM TAVS YELER

Lote de FabricaciónFabricante Temperatura de almacenaje

Código ArtículoMarca CE Atención (Riesgo genérico)
Ver instrucciones de uso

Fecha de caducidad

Üretim yeriÜretici firma Depolama sıcaklı ı

Referans KoduCE isareti Uyarı (genel risk)
Kullanım talimatlarına bakın

Son kullanma tarihi

DEUTSCHE ESPAÑOL TÜRK

TYPE FARBE CODE ANWENDUNGSHINWEISE

PUTTY SOFT
Indigo Blau B

Basis für zweizeitigen Abdruck mit 
zwei Konsistenzen (Putty-Wash-Tech-
nik)

RF
Regular
Flowability Orange R

B+R Präzisionsabdruck für supragin-
givale Präparationen, wenn Sie engere 
Viskositäten benötigen

HF
High 
Flowability Koralle F

B+F oder Δ+F oder E+F: Präzisions-
abdruck für supragingivale oder knapp 
subgingivale Präparationen

EHF
Extra High 
Flowability 

Rote 
Trauben H

B+H oder Δ+H:
Präzisionsabdruck für
subgingivales Ablesen

TIPO COLOR CÓDIGO SUGERENCIAS DE USO

PUTTY SOFT
Azul Índigo B

Base para toma de impresión con 
técnica de dos fases y dos pasos, con 
dos viscosidades (técnica putty-wash)

RF
Regular
Flowability Naranja R

B+R impresión de precisión para prepa-
raciones supragingivales cuando nece-
sita viscosidades más cercanas

HF
High 
Flowability Coral F

B+F ó Δ+F ó E+F: Impresión de preci-
sión para preparaciones supragingivales 
o justo por debajo de la encía

EHF
Extra High 
Flowability Uvas Rojas H

B+H ó Δ+H: 
Impresión de precisión para preparacio-
nes subgingivales

TIP RENK KODU KULLANIM TAVSIYELERI

YUMU AK 
MACUN Derin Mavi B ki viskositeli çifte faz ölçü için temel 

(yumu ak yıkama tekni i).

RF
Düzenli
Akı kanlık Turuncu R

B+R supragingival hazır maddeler 
için kesin ölçü daha yakın viskoziteye 
ihtiyaç duyduğunuzda

HF
Yüksek
Akı kanlık Mercan F

B+F veya Δ+F veya E+F: iuxta gingival 
veya supragingival hazır maddeler için 
kesin ölçü

EHF
A ırı Yüksek
Akı kanlık Mürdüm H B+H veya Δ+H: subgingival okuma 

için kesin ölçü


